Aufgabe 1991 5c:

In einem weiteren Fall sind die Prozentsatze flir Unkosten und Gewinn gleich groB.
Der Endpreis liegt dann um 107,8% (ber dem Bezugspreis.
Welchen Prozentsatz hat der Handler fiir Unkosten bzw. Gewinn gewahlt?

Losung 1991 5c:

Berechnung des Prozentsatzes fiir Unkosten und Gewinn:
Energiesparlampe

Bezugspreis p
+ 35% Unkosten
Selbstkosten

: 2,078
+ 35% Gewinn P |
Verkaufspreis
+ 14% MWSt 114

Endpreis

Bezugspreis £ 100%
Endpreis £ 207,8%

E=2,078-B
v=2%0978B_,453.8
1,14 —_—
V=p°-B
p?-B=1,823.B
p? = 1,823

p=1,35= 35%Unkosten
35% Gewinn

Antwort: Der Handler hat 35% flr Unkosten bzw. Gewinn gewahlt.
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